这家农业科技公司上演

羊倌新说

让"就业580"惠及更多求职者



讲述人:吴兴区月河街道文苑社区 党委副书记宋源

从日前举行的浙江省公共就 业服务专项业务竞赛上, 我捧回 了求职能力实训讲师赛一等奖。 比赛中有模拟授课环节, 我讲了 "提高我的面试技巧"15分钟精品 课,一下子好像回到了工作日常。 2020年11月,我成为了吴兴区

月河街道的一名社区工作者。最初的 日子里, 我的很多工作是社保办理等 简单的就业服务。直至2023年10月进 入东湖家园社区,负责零工市场建 设,才真正摸清了就业服务的"门道"。

这是全市首家社区性质的公益性 零工市场。没有现成经验可以参考, 怎么做出特色? 我和社区的小伙伴们 一起"头脑风暴", 让"就业580"职 业指导工作室在市场里落了地。

"就业580"谐音"就业我帮 您",就像零工市场的初衷:不管是 零工找活还是技能提升、职业指导, 只要居民有需求, 我们就搭把手。

我印象最深的是一位被成功帮扶 的年轻人。因为家庭困难, 加上他家 人的身体原因, 小伙子非常不擅长与 人交流。去年底,在接到他父母的求 助后, 我几次上门, 但效果不大。当 面聊不行, 那就微信沟通。起初是我 发10句他回1句,但哪怕只是个 "嗯",也是破冰的信号。

今年2月,小伙子主动来零工市 场找到我,告诉我他在零食店干过 营业员, 我马上有针对性地帮他找 到了工作。看到他勇敢迈出这一 步,那份欣慰难以言表。

为了不负信任,这几年我考取 了不少就业服务领域的资格证书。 随着业务能力的不断提升, 我也有 了更广阔的展示舞台。

不久前, 德清县、吴兴区接连 组织了职业辅导课,特地请我去教 简历优化和面试技巧。

课堂上,年轻人认真思考、积 极互动,为了提升求职竞争力而努

力学习的样子, 让我真切感受 到,原来把经验揉碎了讲给需要 的人听,是这么有成就感的事。

如今,"就业580"的成绩单 越来越厚:发布岗位2000多个, 成功帮扶就业480多人次;举办了 6场职业辅导活动,服务群众超 200人次;帮助19位残疾人实现辅 助性就业,每人每月能多挣2000 多元;70多期公益技能课上,有 人学会了家政服务, 有人接触了 毛线编织。这些实实在在的改 变,比任何奖状都珍贵。

就业之路, 充满未知与挑 战,我愿做那个紧握"船桨" 的"摆渡人",用专业与热忱,帮 助更多求职者顺利抵达理想工作 (记者 倪晶 整理)

网聚星辉南太湖

2025国际女子网球湖州公开赛昨开幕

记者 姚玲利

本报讯 昨天,2025国际女子网 球湖州公开赛(2025WTA125湖州 吴兴站) 在湖州国际红土网球中心举 行开幕式,资格赛决胜轮与正赛首轮 比赛于开幕后陆续展开。"本站比赛 是湖州迄今举办级别最高的国际网球 赛事,标志着湖州正式加入WTA即 国际女子网球协会和2025网球中国 赛季的大家庭。"赛事方介绍。

本次赛事将持续到9月14日, 设立女单、女双2个项目。赛事吸引 了众多国内外顶尖选手参赛,包括 刚刚结束美网征程的中国金花王曦 雨、高馨妤和韦思佳。其中,王曦 雨将湖州作为今年中国赛季的首秀 站,备受关注。另外,美国选手沃 利内茨、哈萨克斯坦共和国选手迪 亚斯等国际好手也将为观众奉献精 彩对决。

上午11时许,网球中心气氛热 烈。室外练习场上,来自各地的网 球爱好者正在挥拍对战, 球鞋与红 土摩擦的声音不绝于耳。场外的网 球市集热闹非凡,多个特色摊位依 次排开,售卖网球装备、湖州特产 和非遗文创产品,吸引众多市民驻 足洗购

比赛吸引众多网球爱好者前来 观赛, 其中, 湖州市吴兴实验中学 教育集团 200 名初一新生格外引人 注目。该校网球特招生储子昊难掩



兴奋之情:"湖州能建成这样世界级 的网球中心, 让我特别开心。这不 仅让我们能近距离观看专业赛事, 更能推动网球运动的普及和发展。"

来自斯洛文尼亚的球员埃尔哈 维茨刚刚在2025WTA长沙网球公 开赛夺冠,此次来到湖州参赛。她 体验了吴兴区非遗潞村丝绸刺绣和

剪纸技艺后,直呼太棒了。她还对 场馆设施给予高度评价:"在 WTA125级别中,这里的双主场馆 配置非常罕见,能来这里比赛非常 开心。希望充分利用这里的场地, 打出精彩的比赛。"

本次赛事期间,赛事方还将安排 青少年训练营等系列活动, 让大家能

够全方位感受网球运动的魅力。该赛 事总监严晓程介绍, 湖州将依托优质 场馆资源,重点发展青少年网球和 红土赛事,承接更多国内外高水平 比赛。同时,场馆将兼顾职业赛事 与大众参与,推动青少年网球普及 与专业训练相结合,进一步提升湖州 在国际网球版图中的影响力。

9月5日,记者来到位于长兴县林城镇连心 村的浙江莲心农业科技发展有限公司,这里的 多层羊舍模式刚入选省畜牧业创新发展"八大 模式"实践案例。"带你看看我们羊场的新变 化!" 莲心农业总经理周鹏飞说。

上午10时,37岁的工作人员张帅开着喂料 车,将玉米、中药渣等加工而成的草料均匀撒 到养殖栏前。他是个多面手——开得了喂料 车,能给湖羊治病,还能操作羊舍的管理系 统。"咱们养羊的工人技能水平高,大多是'90 后'。"周鹏飞介绍。

"羊倌"年轻化的背后,是羊场现代化。 2021年, 莲心农业在村里拿了101亩地建羊 场,董事长郑健健算了笔账:建单层只能养1 万多头,建2至3层最多能养5万头。"让羊上 楼!"依托山地丘陵地貌,他规划建设多层羊 舍,引入机械化、数字化设备,建成我省首家 大型数字化多层规模羊场。

记者走入羊场二期项目,只见钢结构的羊舍 里,2条输送带相互配合,实现养殖粪尿干湿分 离。羊屎输送到灌装桶装备后,被自动打包。在 羊场的"中央监控室",30多块屏幕"直播"湖羊生 活,还能实时监测羊场温度、湿度等参数。"我们目 前在羊舍建设、自动消粪等领域拿到了4个专利, 都是在这几年建设项目中摸索出来的。"周鹏飞说。

"我们现在卖起工业品了!"中午11时许, 莲心农业工程师罗军平和甘肃一家羊场沟通多 层羊舍建设方案。"这些年,我们的多层羊舍模 式推广到全国。"他说,去年由他们设计的输送 带产品就卖到了海南的羊场。如今,技术输出 已成为莲心羊场的主要业务之一,仅这块年销售额就达200多万元。

道路旁树木繁茂,亭台边流水潺潺……在羊场里,优美的环境 让人不敢相信这里是养羊的。"很多参观者都说我们这里像个园 林。"周鹏飞笑着说,羊场已建立"农作物秸秆—湖羊—有机肥"生 态循环模式,推动湖羊养殖绿色化生产,近年来获得省美丽牧场。 省生态低碳农场等称号。

"'羊倌'年轻化、产品工业化、场内园林化,是我们羊场的新 面貌。"郑健健说,下个月,三期项目将投用,整个羊场的羊舍将达 到21幢,年出栏湖羊将突破4万头,他们还将整合畜牧业生态资 源、文化元素与旅游服务,让羊场变得更"新潮"。

深圳文化企业招商 洽谈活动在湖举行

记者 崔松云

本报讯 昨天下午,深圳文 化企业招商洽谈活动在湖举 行。10余位深圳市文化创意领 域的企业家参加。

近年来,我市实施重点文 创产业项目"四季蝶变"行 动,加快项目的培育招引、落 地达产。今年上半年,全市新 增规上文化企业34家,招引培 育亿元以上入库重点文创产业 项目37个, 莫干山AI影视城。 长三角丝绸文化产业园、机器 人探索中心等重点文创产业项 目陆续建成并投入运营。

前期,我市赴深圳市开展文 创产业招商引资,就多项合作达 成了初步意向。此次活动邀请 深圳文化企业来湖考察洽谈,旨 在健全常态化沟通机制,推动双 方在数字文化、创意设计、文旅 融合等领域深化合作,促进资源 优势互补,携手互利共赢发展。

月饼抢先"圆"

在德清县武康街道一家月饼店,工人近日正在制作月饼。中秋节 未到,月饼市场抢先热起来,一些食品加工店纷纷集中力量生产各种 月饼,满足市场需求。 记者 王树成 摄

▲▲ (上接第1版)

会上,通报了涉企行政执 法和行政检查工作相关推进情 况,市发展改革委、市应急管

理局、市市场监管局、南浔 区、德清县分别作交流发言。 企业代表金洲管道科技股份有 限公司就进一步规范涉企行政 执法提出意见建议。

吴兴区部分小区一

立体机械车位"睡着了"





<u>记者 党 勤</u>

本报讯 吴兴区部分小区居民近 日向《看见》栏目组反映, 小区停 车难问题突出,建成的立体机械车 位长期 "沉睡",未能缓解停车压 力。为此,记者前往调查。

记者近日在朝阳里小区地下车 库看到,工作日白天,划线车位全 满; 立体机械车位1层仅停少量车 辆,2层完全空置,还堆积着垃圾, 车位控制器布满灰尘且不通电。"空 了七八年了,从没动过。"有居民 说。据了解,该小区登记车辆 495 辆, 仅有 145 个车位, 其中包括 89

个立体机械车位。 该小区物业公司湖州佳又诚物 业工作人员说, 小区立体机械车位 年运营成本超30万元,而小区实 行免费停车, 无力承担立体机械车 位运营。属地朝阳街道北齐巷社区 表示,物业费也难以支撑其运营, 且立体机械车位产权属开发商,需 与开发商对接。但开发商湖州市 城建投资集团称,立体机械车位 已作为小区附属设施移交物业公 司。根据朝阳里小区前期物业服 务合同显示, 开发商每月向物业 公司支付每个车位50元的管理 费, 让物业公司代为管理。而物 业公司表示,管理费不包括立体 机械车位的使用开支。

该区八里店镇的富力城小区一 期居民也同样受此类困扰,该小区 2017年交付,立体机械车位始终未 启用。"当初是因为车位不够才建的 机械车位。"有居民说。该小区物业 公司尚诚物业工作人员称, 当初为 满足 2013 版浙江省车位配比标准才 配建立体机械车位,但管理权不在 物业。吴兴区住建局建设管理科工 作人员表示, 机械车位不由其验 收,归自然资源和规划部门管理; 吴兴区自然资源和规划分局党委委 员杜泉锋称:"我们主要审查车位总 体布局、配置及数量, 立体机械车

位是否启用,关键在后期物业管 理。"该区住房建设管理服务中心物 业管理科工作人员则认为, 立体机 械车位不由物业负责。因该小区开 发商已无法联系,属地社区称:"沟

通无效,无力介入。" 不同于上述小区,该区龙泉街 道云峰苑小区 354 个立体机械车位 全部正常使用。该小区业主反馈, 有保安引导,习惯了就很方便。该 小区物业公司亚太酒店物业李经理 介绍,立体机械车库的年运营成本 约30万元,通过外围停车场改 造、停车收费, 实现收支平衡, 有 效地缓解停车难。可见,物业公司 从实际需求出发,辅以改造、收 费、专人引导,可让立体机械车库 良性运转。

关于省道S301吴长线K4+747~K14+997右幅(原X046环 太湖公路 K35+550~K45+800 左幅)路面大中修工程施工公告

因 2025 年省道 S301 吴长线 K4+747~K14+997 右幅(原 X046 环太湖公路 K35+ 550~K45+800左幅)路面大中修工程,项目施工需要,为确保施工现场道路交通安全畅通, 保障广大人民群众出行的安全和顺畅,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条 规定,现将有关事项公告如下:

一、施工时间:2025年9月14日至2025年9月29日

L、施工地点:环太湖路:k4+747-k14+700右幅

三、交通管制措施:1、病害处理时封闭单个车道,剩余车道正常通行。2、罩面摊铺时右 幅全封闭,左幅车道双向通行。施工期间会对道路交通造成一定影响,请通行该路段的车 辆及行人提前选择绕道通行或按施工区域现场交通标志指示通行,自觉服从交警和现场管 理人员的指挥。

特此公告!

湖州市吴兴区公路管理中心 湖州市公安局交通管理支队 2025年9月9日

关于湖东路(东湖街—外环东路) 给水管道完善工程的施工公告

因湖东路(东湖街一外环东路)给水管道完善工程施工需要,为确保施工 现场道路交通安全畅通,保障广大人民群众出行的安全和顺畅,根据《中华人 民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,现将有关事项公告如下:

·、施工时间:2025年9月13日一2025年9月28日

、施工地点:湖东路(东湖街—外环东路)

三、交通管制措施:对湖东路局部车道进行封闭施工,剩余车道车辆正常 通行。施工期间会对周边道路交通造成一定的影响,请通行该路段的车辆提 前选择绕道通行或按施工区域现场交通标志指示通行,自觉服从交警和现场 管理人员的指挥。

特此公告!

湖州市住房和城乡建设局公用事业管理处 湖州市公安局交通管理支队 2025年9月9日

遗失启事

湖州蚕井丝绸有限公司遗失财务专用章一枚,声明

湖州蚕井丝绸有限公司遗失法人章一枚,声明 作废。

湖州市南浔学研究会遗失中国建设银行股份有限 公司湖州南浔支行开户许可证一份,账号: 33001648735053012482,核准号: J3360005095301, 声明作废。

□ 本期值班终审:郑嵇平 二审:盛卫华 一版责编:蔡洁凡 新闻热线:96345 发行热线:2399731 2399732 公告热线:2399787 广告热线:2023998